



## Техническое обучение рабочих

В старое дореволюционное время организованного обучения рабочих не существовало. Поступающие на фабрику юноши и девушки обычно работали на подсобных работах, терпели произвол и надругательства мастеров, и лишь через многие годы благодаря своей смекалке исподволь осваивали ту или иную профессию.

Совершенно иное стало после Великой Октябрьской социалистической революции. В 1920 году по воле советской власти на фабрике была создана школа фабрично-заводского ученичества, которая стала подлинной кузницей квалифицированных кадров. Можно без преувеличения сказать, что подавляющее число ныне работающих прядильщиц, ровничниц, тростильщиц и крутильщиц прошло обучение в этой школе.

Особенно большой размах обучения рабочих получил в тридцатые годы, когда индивидуальным и бригадным ученичеством, обучением в стахановских школах были охвачены тысячи рабочих.

Во второй пятилетке фабрика стала пополняться новым оборудованием отечественного производства. Без знания новой техники рабочие не смогли бы быстро освоить нормы выработки. И на фабрике создаются курсы по изучению этого оборудования. Результатом учёбы явилось то, что сейчас на фабрике нет ни одного рабочего и работницы, которые не выполняли бы нормы выработки.

В настоящее время особенно большое внимание уделяется внедрению передовых приёмов труда. С этой целью передовые работницы фабрики посетили родственные предприятия, на месте изучили передовые приёмы труда и обучили им других. Польза от этого очевидна. Достаточно сказать, что в тростильном цехе от применения нового способа вязки узлов, заимствованного на Ярославской кордной фабрике, выход угаров сократился на 5 процентов.

При фабрике работает также филиал заочного текстильного техникума и института. Путём заочного обучения совершенствуют свою квалификацию 65 человек в техникуме и 12 — в институте. 150 молодых производителей учатся в вечерней школе рабочей молодёжи.

Так в повседневной работе растут и приобретают трудовые навыки новые, советские кадры рабочих.